

性感染症(STD)的现状及问题

性器官中心的湿润粘膜处是微生物适宜的寄生部位，于此处接触密切，亦容易造成微生物的传播，如果存在病原性微生物就容易使性感染症扩散。而且最近的性风俗不只是性器官的接触，已扩到肛门、口腔等处，因此，性感染症的概念也在发生大的变化，现在统称为 STD (Sexually transmitted diseases—性行为感染症)。在 STD 病原微生物中，病毒所占的比例大，有效治疗药物的开发研制也很不够，因此，正在形成新的“性感染恐怖时代”。

对于新的猖獗的性感染症，整个医学界应有提出对策的紧迫感。

现在性感染症的最大特征，是临床症状较轻，乃至无症状的感染病例增多，在不知不觉中，性伙伴就被传染了，除娼妓、妓女

之外，在普通人群中也迅速蔓延，潜在的流行使人吃惊。

我们对普通人群曾作过流行调查，结果是患沙眼衣原体已婚妇女的感染率有 7%，未婚者达 20%；还对外生殖器官正常的慢性前列腺炎患者作了调查，其中感染人类乳头瘤病毒的从龟头冠状处检出率为 4.8%，从前列腺分泌液检出率为 6.7%。

在性感染症大范围的扩展当中，最使人担心是 HIV 的蔓延。为了控制所有的性感染症，采取积极的正确的流行病学调查及强有力的预防对策则成为当务之急。

〔感染症学杂志，VoL63，MARCH，
29，1989（日文）〕

齐来顺 译 孟寓忠 校